

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 47 (9420) | Среда, 25 февраля 1953 года | ЦЕНА 20 КОП.

Изучать и распространять опыт пропагандистской работы

В период постепенного перехода от социализма к коммунизму важнейшее значение приобретает идеологическое воспитание наших кадров, всех советских людей.

Исторические решения XIX съезда партии, гениальное произведение товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» вооружили нашу партию, весь народ величественной программой борьбы за коммунизм.

Миллении лекторов, пропагандистов, агитаторов и других идеальных бойцов партии несут в массы всеобъемлющую силу идей марксизма-ленинизма, воспитывают их на этих идеях активных строителей коммунизма, разыскивают трудинимся политику, решения партии и правительства, мобилизуют массы на выполнение исторических задач построения коммунизма в нашей стране.

Как и во всей стране, в нашем крае многочисленны отряды работников идеологического фронта, ведут широкую пропаганду материалов XIX съезда партии и классического труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Многие лекторы, пропагандисты, консультанты накопили немалый опыт пропагандистской работы, умеют�елеустремленно, ясно, доходчиво довести до сознания масс идеи коммунизма.

В крае ежегодно на пропагандистскую работу выдвигаются новые молодые кадры, обладающие знанием основ марксизма-ленинизма, но не имеющие достаточной практики ведения партийной пропаганды.

Следовательно, залата партийных организаций состояла в том, чтобы постоянно совершенствовать их знания, научить эти кадры пропагандистскому мастерству. Следует всегда помнить мудрые слова В. И. Ленина о том, что для того, чтобы стать принципиально выдержаным и способным пропагандистом, «надо пораньше поучиться и понабрать опыта».

Важным условием повышения теоретического уровня, совершенствования методов работы пропагандистов, а следовательно, и улучшения качества марксистско-ленинской учебы является изучение, обобщение и распространение положительного опыта партийной пропаганды.

Опираясь на этот опыт, партийные организации получают возможность лучше руководить марксистско-ленинским образованием коммунистов, быстрее изживать имеющиеся в этом деле недостатки, поднимать идеологическое воспитание трудинимся на уровень современных задач.

К сожалению, приходится отметить, что многие горкомы и райкомы партии не придают еще должного значения изучению и распространению передового опыта пропагандистской работы, не используют этого вождя в деле подъема идеально-теоретического уровня лекций, занятий в кружках и политиках, совершенствования работы пропагандистов.

Слабо занимается изучением и распространением положительного опыта партийной пропаганды, например, отдел пропаганды и агитации Барнаульского городского комитета партии.

В Барнауле тысячи коммунистов, беспартийных активистов с большим интересом изучают материалы XIX съезда партии и гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Их учебой руководят многочисленные отряды пропагандистов.

В городе есть немало лекторов, консультантов, руководителей кружков и политиков, опыт которых заслуживает самой широкой популяризации; он мог бы сослужить большую пользу, особенно молодым кадрам пропагандистов. Между тем работники отдела пропаганды и агитации ослабили деятельность, связанную с организацией передачи лучшего опыта пропагандистов, консультантов, лекторов по пропаганде и изучению материалов XIX съезда партии и труда товарища Сталина. На протяжении длительного времени отдел не выдвигает этого вопроса на обсуждение бюро горкома.

Работники отдела пропаганды и агитации, видимо, забывают о том, что Барнаул является краевым центром, куда со всех районов приезжают лекторы, консультанты, пропагандисты и многие другие работники идеологического фронта. Все они, как правило, хотят перенять положительный опыт и использовать его на месте. Однако многие из них высказывают совершенно справедливые замечания о том, что парторганизация Барнаула не является примера в обобщении опыта идеологической работы.

Серьезные недостатки в деле изучения

МОГУЧЕЕ ЕДИНСТВО СОВЕТСКОГО НАРОДА (1 стр.).

НА ВЕЛИКИХ СТРОЙКАХ КОММУНИЗМА (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. И. Ранев. — Инструктор райкома и первичные парторганизации (2 стр.).

Пленум райкома партии об улучшении торговли (2 стр.).

С. Белов. — Строим здания поточно-сквозным методом (2 стр.).

Проф. Г. Васецкий. — И. В. Сталин об основных предварительных условиях перехода от социализма к коммунизму (2 и 3 стр.).

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬ К СЕВУ ВСЕ МАШИНЫ, С. Соловьев. — План выполнен досрочно. Т. Алексеев. — Повышать культуру тракторных работ (3 стр.).

Е. Вторушина. — Важный момент в работе школы (3 стр.).

35-я годовщина Советской Армии за рубежом (4 стр.).

Прибытие в Нью-Йорк А. Я. Вышинского (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

В обстановке террора. Парламентские выборы в Австрии (4 стр.).

Чемпион мира по конькобежному спорту Халида Щеголева (4 стр.).

Международный шахматный турнир в Бухаресте (4 стр.).

Могучее единство советского народа

Торжество советской демократии

КИШИНЕВ, 22 февраля. (ТАСС). Как большой праздник встречали выборы в местные Советы трудающимися столицы Молдавии.

Торжественно на избирательном участке № 48. Здесь в депутаты Кишиневского окружного Совета избирательного округа № 16 баллотируется великий вождь народов Иосиф Виссарионович Сталин. Первым голосует пенсионер — участник восстания из броненосца «Петропавловск» в 1905 году П. В. Голубович. Вместе с ним голосами его сыновья — офицер Николай, связист Владимир, железнодорожник Федор, юзер Александр и doch Тамара — проголосовали все избиратели.

Организовано, дружно идет голосование в других избирательных участках.

Трудающиеся столицы Молдавии выбрали кандидатами в депутаты местных Советов достойных представителей. Среди баллотирующихся в депутаты — машинист маневрового паровоза И. В. Самойлова, заместитель председателя президиума Молдавского филиала Академии наук СССР Я. С. Гросул, учительница М. С. Кока, народный артист республики М. М. Аностолов и другие.

Б двумя часами дня в Кишиневе проголосовали почти все избиратели.

Выборы в местные Советы Молдавской ССР еще раз продемонстрировали торжество советской демократии, явившиеся свидетельством нерушимого единства партии и народа.

Всенародный праздник

ВИЛЬНОС, 22 февраля. (ТАСС). Над столицей Литвы ревят алые стяги. Бумажные полотнища украшают здания, где разместились избирательные участки.

Государственная консерватория Литовской ССР. Над входом — портрет товарища И. В. Сталина. Ковровая дорожка ведет в просторную комнату. Здесь голосуют избиратели из избирательного округа, где в депутаты Вильнюсского городского Совета баллотируется великий вождь трудающихся товарищ И. В. Сталин. К девяти часам утра все избиратели округа выполнили свой гражданский долг.

Лучшие своих дочерей и сыновей избрали сегодня литовский народ в местные Советы. В числе кандидатов в депутаты Вильнюсского областного Совета — знаменитый стахановец чулочно-трикотажной фабрики «Спартак» комсомолка И. Дарвидайте, артист Государственного драматического театра Литовской ССР, лауреат Сталинской премии И. Каваляускас, врач О. Богданене и другие. Они заслужили высокое доверие избирателей своим самоотверженным трудом на благо Родины, своей активной общественной деятельностью.

Большую роль в подъеме уровня политической учебы коммунистов приподнял секретарем первичных партийных организаций. Поэтому первейшая обязанность горкомов и райкомов партии — научить их на положительном опыте руководить партийным просвещением.

Слабо занимается изучением и распространением положительного опыта партийной пропаганды, например, отдел пропаганды и агитации Барнаульского городского комитета партии.

В Барнауле тысячи коммунистов, беспартийных активистов с большим интересом изучают материалы XIX съезда партии и гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в ССР».

Их учебой руководят многочисленные отряды пропагандистов.

Партийные комитеты могут успешно изучать и распространять опыт партийной пропаганды лишь в том случае, если они будут умело использовать в этой работе партийные библиотеки, оказывать их работникам практическую помощь. Работники партийных библиотек обязаны с помощью своего актива поддерживать постоянную связь с первичными партийными организациями, пропагандистами, консультантами, лекторами по пропаганде и изучению материалов XIX съезда партии и труда товарища Сталина. На протяжении длительного времени отдел не выдвигает этого вопроса на обсуждение бюро горкома.

Работники отдела пропаганды и агитации, видимо, забывают о том, что Барнаул является краевым центром, куда со всех районов приезжают лекторы, консультанты, пропагандисты и многие другие работники идеологического фронта.

Все они, как правило, хотят перенять положительный опыт и использовать его на месте. Однако многие из них высказывают совершенно справедливые замечания о том, что парторганизация Барнаула не является примером в обобщении опыта идеологической работы.

Серьезные недостатки в деле изучения

Голосуют трудающиеся Минска

МИНСК, 22 февраля. (ТАСС). В шесть часов утра, когда радио долесло бой кремлевских курантов, широко распахнулись двери всех 145 избирательных участков столицы Белоруссии.

Первый избирательный округ. Здесь в депутаты Минского городского Совета баллотируется Иосиф Виссарионович Сталин.

Первым голосует пенсионер — участник восстания из броненосца «Петропавловск» в 1905 году П. В. Голубович. Вместе с ним голосами его сыновья — офицер Николай, связист Владимир, железнодорожник Федор, юзер Александр и doch Тамара — проголосовали все избиратели.

Как всенародный праздник прошли выборы в местные Советы трудающихся в всех городах и селах Белоруссии.

Организовано, дружно идет голосование в других избирательных участках.

В бывшем дворце культуры «Дружба народов», колхозные скверы Гродненской области — все трудающиеся Советской Белоруссии в день выборов в местные Советы еще раз продемонстрировали свою сплоченность вокруг Коммунистической партии, Советского Правительства, товарища Сталина.

За счастье советских людей

ТБИЛИСИ, 22 февраля. (ТАСС). Продолжалось сегодня в Тбилиси. Трудающиеся города пришли на избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг.

Клуб имени Плеханова — центр избирательных округов, где в депутаты Тбилисского областного и городского Советов баллотируется великий Сталин. Среди избирателей — много рабочих паровозо-вагоноремонтного завода, истории которого связана с именем вождя. Сегодня они голосуют за великого Сталина, за счастье и радость жизни, за торжество коммунизма. С волнением вагоноремонтники опускают свои бюллетени. Каждый из них мысленно желает долгих, долгих лет жизни великому вождю учителю. Вот подходит к урне знаменитый стахановец товарищ П. Я. Чумбуридзе, первый на предприятии применивший метод куйбышев-

ского новатора В. Колесова. Он ускорил обработку деталей в шесть раз.

С удовольствием на право голосования пришел старейший житель города Гори Александр Чихитарянц.

Организовано, с большой активностью проходят выборы в других избирательных округах, где в депутаты областного и городского Советов баллотируются лучшие люди Тбилиси, представители сталинского блока коммунистов и беспартийных: мастер суконной фабрики Ани Лекишвили, слесарь трамвайно-троллейбусного управления Лидия Мамуашвили, профессор политехнического института Георгий Мухадзе, лауреат Сталинской премии поэт Георгий Леонидзе и другие.

Выборы в местные Советы в столице Грузии вылились в яркую демонстрацию любви и преданности советских людей великой партии Ленина—Сталина.

Демонстрация советского патриотизма

ТАЛЛИН, 22 февраля. (ТАСС). Необычно рано проснулся сегодня город. До шести часов утра было еще далеко, а на каждой улице, в каждом доме загорелись огни. Тысячи людей, радостные и взволнованные,шли на избирательные участки.

Балтийский район — промышленный центр города. Радостный праздник коллектива предприятий ознаменован новыми трудовыми успехами. Машинисты отважились партии сверхплановой аппарели для нефтегазов, энергетическое оборудование, электродвигатели для великих строек коммунизма. Текстильщики комбината «Балтийская мануфактура» освоили

выпуск новых высококачественных тканей, выдали тысячи метров полотна из саконменного белья.

Гостилико распахнулись двери избирательного участка № 13, где в Таллинском городском совете баллотируется товарищ И. В. Сталин. Одним из первых голосует стахановец машинностроительного завода лучший кузнец республики Э. Ластек. Былетчики с дорогим именем вождя получают старый мастер завода А. Пыдер, впервые на предприятии применивший метод куйбышевского.

На избирательном участке в Таллине проголосовали все избиратели.

Высокий патриотический подъем

СОРОКИНО. (Наш сб., норр.). К 6 часам утра 22 февраля на Сорокинской избирательной участке собралось около 200 избирателей. Председатель избирательной комиссии тов. Махнев, поздравил собравшихся с радостным праздником и пригласил их приступить к голосованию.

Первой в избирательном ящике подходит мать-героиня тов. Шинкарева. Она говорит:

— Благодаря новейшей помощи Коммунистической партии и советского правительства я воспитала десять детей. Все они горячо любят свою Родину. Я горюю за великого Сталина, который дал нам счастливую жизнь.

Затем к избирательному ящику подходит колхозник сельхозартели имени Анатолия, работник Сорокинской МТС, служащий районных учреждений и организаций, сельской интеллигенции. Все они с радостью отдают свой голос за лучших сынов и дочерей народа.

Высокий патриотический подъем среди тружеников колхозной деревни. Завершил подготовку к весеннему сну колхозартилерий имени Хрущева, «Страна Советов» и «Путь к победе» дружно голосовали за новые успехи в развитии социалистического сельского хозяйства.

С большой активностью прошли выборы в местные Советы депутатов трудающихихся на Озеринском, Гонопинском, Рассыпинском и Жулибинском избирательных участках. Здесь к 11 часам утра проголосовали все избиратели.

Следующим избирательным участком стала деревня Сорокино, где в местные Советы депутатов трудающихихся на Озеринском, Гонопинском, Рассыпинском и Жулибинском избирательных участках. Здесь к 11 часам утра проголосовали все избиратели.

И. Чанин, бригадир Барнаульского вагоноремонтного завода.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Из опыта
партийной
работы

Инструктор райкома и первичные парторганизации

Инструктор партийного комитета является связующим звеном между райкомом партии и первичными парторганизациями. От его инициативы во многом зависит состояние организационно-партийной и народно-политической работы в парторганизациях колхозов, МТС и промышленных предприятий.

Различными вопросами приходится заниматься инструктору, находясь в первичных парторганизациях, но главное — это организаторская работа и контроль за выполнением постановлений вышестоящих партийных органов, инструктурирование секретарей первичных парторганизаций.

Наиболее действенным методом руководства первичными парторганизациями является инструктирование секретаря парторганизации на месте. Инструктировать квалифицировано, с большой пользой для дела инструктор сумеет лишь при том условии, если он будет постоянно обогащать свои знания, подробно изучать работу закрепленных за ним организаций, знать, в какой помощи нуждается тот или иной секретарь парторганизации.

В партийной организации колхоза имени Молотова на отчетно-выборном собрании коммунисты решо критиковали бывшего секретаря тов. Шабанова за неудовлетворительную постановку внутрипартийной работы и отсутствие партийного контроля за хозяйственной деятельностью правления артели. Вновь избранный секретарь тов. Масалов старался учесть эти критические замечания. В первые дни работы он горячо взялся за устранение недостатков. Но положение не улучшилось.

Тов. Масалов сетовал на то, что ему приходится все делать самому, а коммунисты не проявляют инициативы в партийной работе. При дальнейшемзнакомстве с деятельностью парторганизации мне стало ясно, что, давая коммунистам партийные поручения, секретари парторганизации не контролировали их выполнение, не воспитывали у членов и кандидатов партии чувство ответственности за порученное дело.

О запущенности внутрипартийной работы в парторганизации свидетельствовал и тот факт, что из семи кандидатов в члены партии шесть человек имели просроченный кандидатский стаж. Это — результат того, что парторганизации не уделялось внимание воспитанию молодых коммунистов.

Полную ясность в положение дел помогло внести партийное собрание. Коммунисты подвергли суровой критике работу секретаря парторганизации. Они говорили о том, что тов. Масалов, переоценявший свои силы, старается все делать сам, не советясь с коммунистами, не доверяя им. О кандидатах в члены партии он совершенно забывает. Собрание потребовало от секретаря парторганизации улучшать

воспитательную работу среди членов и кандидатов в члены КПСС.

После партийного собрания и еще раз обсессовал с тов. Масаловым, помог ему составить план работы, посоветовал, как следует организовать учебу коммунистов, как лучше определить партийные поручения и надавить контроль за их выполнением. Тов. Масалов изменил стиль своей работы.

Результаты не замедлили сказаться. Внутрипартийная работа в парторганизации заметно улучшилась. Стали чаще созывать партийные собрания, все коммунисты имеют партийные поручения и аквариум их выполняют. Парторганизация усилила массово-политическую работу среди колхозников.

Важным методом руководства первичными парторганизациями является заслушивание их отчетов на бюро райкома КПСС. Отчеты помогают инструктору глубже разобраться в недостатках работы парторганизаций, уяснить, каким путемнее добиться быстрейшего устранения этих недостатков. Но отчет достигает цели только в том случае, если ему предшествует всестороннее и глубокое изучение положения дел на месте, позволяющее правильно оценку деятельности организации и наметить действенные меры для улучшения работы.

Знакомясь с деятельностью партийной организации колхоза имени Фрунзе, я обратил внимание на то, что в колхозе крайне низка трудовая дисциплина, допускаются нарушения Устава сельхозартели, что председатель правления совершил неблаговидные поступки, а секретарь парторганизации тов. Подмизлов покровительствует ему. Все это заставило меня внести предложение заслушать от тов. Подмизлова на бюро райкома КПСС по вопросу партийного контроля хозяйственной деятельности правления колхоза. Бюро райкома, разобравшись с положением дел в колхозе, указало парторганизации на недостатки в ее деятельности, наметило пути их устранения.

Важно, чтобы инструктор райкома, готовясь к обсуждению на бюро, давал материал не в форме простого перечисления и описания фактов, которые ему удалось вскрыть, а на основе всестороннего изучения глубоко анализировал эти факты. От партийного работника требуется умение дать правильную оценку фактам, быстро принять необходимые меры к устранению недостатков. После того, как принято постановление, инструктор должен разъяснить коммунистам ее сущность и наладить контроль за исполнением.

Летом прошлого года бюро райкома КПСС принял постановление о состоянии и мерах улучшения массово-политической работы в парторганизации колхоза имени Ленина. На месте выяснилось, что это решение выполняется неудовлетворительно. Передо мной стояла цель — помочь секретарю парторганизации тов. Бирееву

И. РАННЕВ,
инструктор Сорокинского района
КПСС.

Пленум райкома партии об улучшении торговли

ГОРНО-АЛТАЙСК. (Наш соб., корр.). Пленум Чайского райкома партии обсудил вопрос о состоянии и мерах улучшения торговли в Аймаке.

Товарооборот потребительской кооперации и ОРСа Кебежского леспромхоза ясно виделось из неуклонного роста материального и культурного уровня трудаящихся. За прошлый год только в местной торговой сети населению приобретено различных товаров почти на 4 миллиона рублей больше, чем в 1951 году. На

649 тысяч рублей возрос товарооборот предпринятий общественного питания.

В то же время, как отмечалось в докладе секретаря райкома КПСС тов. Макарова и в выступлениях членов райкома, состояние торговли в Аймаке еще не отвечает растущим запросам населения. Зачастую товары завозятся в села без учета потребностей, залиживаются на складах. Допущенные в материальном цепном

цепи.

В то же время, как отмечалось в докладе секретаря райкома КПСС тов. Макарова и в выступлениях членов райкома, состояние торговли в Аймаке еще не отвечает растущим запросам населения. Зачастую товары завозятся в села без учета потребностей, залиживаются на складах. Допущенные в материальном цепном

цепи.

«Труды товарища Сталина», — говорил тов. Маленков в отчетном докладе XIX съезду партии, — являются ярким показателем того, какое выдающееся значение наша партия придает теории. Революционная теория была, есть, будет немеркнущим светочем, который озаряет путь движения нашей партии и нашего народа вперед в полном торжестве коммунизма».

Генеральное произведение И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», исторические решения XIX съезда Коммунистической партии являются величественной программой построения коммунистического производства на базе высшей техники».

Основной экономический закон социализма дает возможность понять и успешно осуществлять задачи коммунистического строительства.

Из этих важнейших положений товарища Сталина исходит XIX съезд партии, утвердив директивы по новому пятилетнему плану развития СССР.

1.

Претворяя в жизнь сталинскую политику индустриализации страны и коллектivизации сельского хозяйства, Коммунистическая партия и Советское государство за годы дооцененных пятилеток добились гигантского роста социалистического производства, добились превращения нашей Родины в могущую, социалистическую индустриально-колхозную державу с первоклассной индустрией, передовым крупным, коллективным, самым механизированным в мире сельским хозяйством. За 13 предвоенных лет и за годы послевоенного пятилетия в нашей стране возникло около 15 тысяч современных промышленных предприятий.

Послевоенные годы были достигнуты новый мощный погон социалистической промышленности. В 1951 году объем промышленной продукции превзошел уровень дооцененного 1940 года в 2 с лишним раза. Промышленность, производящая

необходимые условия для колхозов и, следовательно, для всего общества, подняла колхозную собственность до уровня общегражданской собственности, а товарное обращение тоже путем постепенных переходов заменил систему продуктообмена, чтобы центральная власть или другой какой-либо общественно-экономический центр мог охватить всю промышленность общественного производства в интересах общества...

Необходимо, во-вторых, путем постепенных переходов, осуществляемых шагом для колхозов, и, следовательно, для всего общества, поднять колхозную собственность до уровня общегражданской собственности, а товарное обращение тоже путем постепенных переходов заменить систему продуктообмена, чтобы центральная власть или другой какой-либо общественно-экономический центр мог охватить всю промышленность, производящую



Высоких производственных показателей добился сварщик заготовительно-сборочного цеха бийского завода «Электропечь» Алексей Дробышиев. Яварский производственный план он выполнил на 250 процентов. В таком же темпе стахановец трудится и в феврале.

На снимке: Алексей Дробышиев за сваркой деталей. Фото П. Ховрина.

Лекции и доклады для трудящихся

В Старобардинском районе регулярно читаются лекции и доклады по материалам XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и работе товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». В январе этого года только лекторами и докладчиками райкома партии прочитано для населения 87 лекций и докладов.

Так, например, секретаря райкома КПСС Демьянин выступил с лекциями «Об объективном характере экономических законов», «Груд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» — новый выдающийся вклад в марксистско-ленинскую науку». Заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций тов. Чернышев прочитал для колхозников «Сельхозтехника» тов. «Красный Бурдек» лекцию пятом пятилетнем плане.

Много лекций и докладов по материалам съезда прочитано лекторами-общественниками. Хорошо работает сельский лектор в с. Макарьеве, который руководит директор школы тов. Михаилюк.

Трудящиеся проявляют большой интерес к лекциям и докладам по материалам XIX съезда партии.

А. МАРКОВ.

Подледный лов рыбы

На реках и озерах Алтая идет подледный лов рыбы. Бригады рыболовецких заводов добывают щук, налимов, карасей, стерлядей, осетров.

Наиболее успешно проходит неводной лов рыбы на озерах Бахманском, Песчаном, Серебрянниковом и других, расположенных на территории Парфеновского района. Здесь за последние полтора месяца рыболовецкие бригады выловили 164 центнеров карасей. Лучше других проводят лов рыболовецкая бригада, возглавляемая опытным рыбаком тов. Королевым.

Впереди рыболовецких заводов вперед идет Алейский завод.

Заводами рыбаки за полтора месяца этого года выловлено 750 центнеров различной рыбы.

А. МАРКОВ.

На реках и озерах Алтая идет подледный лов рыбы. Бригады рыболовецких заводов добывают щук, налимов, карасей, стерлядей, осетров.

Наиболее успешно проходит неводной лов рыбы на озерах Бахманском, Песчаном, Серебрянниковом и других, расположенных на территории Парфеновского района. Здесь за последние полтора месяца рыболовецкие бригады выловили 164 центнеров карасей. Лучше других проводят лов рыболовецкая бригада, возглавляемая опытным рыбаком тов. Королевым.

В бригаде соблюдаются строгий учет расхода материалов, во всем и везде проявляется бережливость.

Раньше при приеме и сдаче работ у нас передко обнаруживались различные дефекты, на которые составлялись акты, а сами работы не принимались. Теперь

СТРОИМ ЗДАНИЯ ПОТОЧНО-СКОРОСТНЫМ МЕТОДОМ

В директивах XIX съезда партии по пятилетнему плану развития СССР предусматривается широкое внедрение индустриальных методов строительства, снижение стоимости и улучшение архитектурно-строительных и эксплуатационных качеств зданий сооружений, а также завершение механизации основных работ.

Вдохновленные величественной программой развития народного хозяйства страны, повышения благосостояния и культуры советского народа, рабочие строители трудаются с нарастающим темпом. Коллектив второго участка треста № 46 значительно снизил расход материалов и средств на каждом строительном объекте.

Стомость жилищного строительства, как известно, во многом зависит от организации труда на площадках. Чтобы добиться роста производительности труда, мы решали внести некоторые изменения в его организацию.

Шесть—семь месяцев тому назад на нашем участке существовала обвязка и работа, отсутствовала действенный контроль за качеством строительства. За бригадами и звенами не закреплялся определенный фронт работы. Взаимный контроль рабочими смежных профессий не осуществлялся. Все это порождало брак, частные переделки, простон. Особенно это отражалось на использовании техники.

Метод сквозного и взаимного контроля внутри бригад показал свою высокую эффективность. Появился производственный контроль, касающийся каждого друг с другом звеньев, значительно повысилась ответственность каждого рабочего за выполненную работу.

Введение внутри бригад взаимного контроля улучшило организацию всего строительного процесса. Каменщики и подсобные рабочие, привыкшие к работе кирпича, добились

из-за неправильной организации труда и планирования у одних бригад оказывалось слишком много строительного материала, а у других его нехватало. Действительно, бригады не имели возможности практическим образом осуществлять взаимный контроль и находить виновников брака.

В настоящее время на нашем участке все работы разбиты на шесть циклов: кирпичная кладка стен; монтаж перекрытий и сборочных карнизов; плотничные и кровельные работы; штукатурные работы; устройство мозаичных полов и внутренние санитарно-технические работы; малярные, стекольные и аллюротехнические работы.

Специализированные бригады идут у нас друг с другом. С внедрением потока и специализации бригад на участке стало больше порядка, расширилась возможность совершенствовать рабочие приемы, установить контроль за качеством со стороны рабочих смежных профессий.

Одну из таких бригад каменщики по-прежнему возглавляет тов. Михаил Бельков, Василий Васильев, Анатолий Широков и Василий Золоторыев стали хорошими каменщиками, показавшие высокие образцы работы. Вместо тысячи штук кирпича каждый из них кладет за смену 1300—1500 штук.

Систематическое перевыполнение заданий, мы добились снижения себестоимости строительства. Но останавливаться на этом не намерены. Наши участки расширяют достаточным количеством механизмов. В нашем распоряжении имеются башенные краны, кирпич подается на площадки в контейнерах, раствор доставляется автосамосвалами и сливается в бункеры, откуда башенный кран подает его на рабочие места. Стройка полов производится электророботами. Раствор, предназначенный для штукатурки стен, транспортируется по этажам с помощью транспортера. Машины наносят все слои штукатурки, включая накрывочную.

Имея такие современные механизмы, мы бригада поставила перед собой задачу — ежедневные задания выполнять не менее чем на 130—150 процентов. Мы приложим все силы и знания, чтобы быстро достичь такой производительности труда и увеличить свой вклад в дело выполнения пятой пятилетки.

С. БЕЛОВ,
каменщик строительного треста № 46.
г. Рубцовск.

Внешний рост производства зерна был восстановлен, а в 1952 году оно достигло 8 миллионов蒲. Зерновая проблема, считавшаяся ранее наиболее острой и серьезной проблемой, решена с успехом.

Новым пятилетним планом предусматривается дальнейший крупный рост производства сельскохозяйственной продукции, повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и увеличение производительности животноводства.

Выполнение пятилетнего плана, как в области промышленности, так и в области сельского хозяйства, обеспечивает дальнейший крупный подъем производства и значительно ускоряет решение исторической задачи — создания изобилия предметов потребления в нашей стране.

Товарищ Сталин дает решение и этой коренной задачи коммунистического строительства. Рассматривая взаимоотношения между производительными силами и производственными отношениями, он поднимает колхозную собственность до уровня общегражданской собств

Отлично подготовить к севу все машины

План выполнен досрочно

С чувством глубокой радости и гордости за свою Родину механизаторы нашей МТС отдали свой голоса за, кандидатов народного стального блока коммунистов и беспартийных, за процветание нашей Родины, за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Болдаки станции взяли обязательство обеспечить урожай зерновых культур в обслуживаемых колхозах не менее 15 центнеров с каждого гектара, весенний сев зерновых и технических культур закончить на всей площади за 12 рабочих дней.

В дни подготовки к выборам станция добилась заметных успехов в ремонте тракторного парка к весеннему севу. Сейчас у нас отремонтировано 87 гусеничных и колесных тракторов, 95 плугов, 61 сеялка, 50 культиваторов, 32 лущильника. План ремонта тракторов и прицепного инвентаря мы выполнили досрочно.

В борьбе за быстрейшее выполнение плана ремонта впередишли коммунисты. Своим самоотверженным трудом они показывали пример всем механизаторам. Бригадир тракторной бригады И. Фролов вместе с работниками узла на складе мостов выполнил годовое задание 18 декабря. Ко дню выборов выполнили годовые задания ремонтисты тт. Поливанов, Медведев и Никонов, 250 — 270 процентов нормы дают Евдокия Старкова и Анастасия Дащенко, занятые на ремонте радиаторов.

Мы создаем свою ответственность за судьбу урожая и присягаем все мори к тому, чтобы в текущем году провести все работы на высоком уровне агротехники, обеспечить досрочное выполнение заданий пятой сталинской пятилетки.

С. СОЛОВЬЕВ,
директор Зaborовой МТС.
Крутинский район.

Ремонт идет плохо

Элизовская МТС выполнила годовой план ремонта тракторов и сельхозмашин лишь на 78 процентов. Причина, прежде всего, в том, что в МТС не созданы условия для повышения производительности труда. В ремонтном цехе ходально, он не отапливается. Социалистическое соревнование организовано формально, итоги соревнования подводятся только в конце месяца. В этом большая вина заместителя директора по политчасти тов. Кадырова.

Ремонт тормозится также из-за того, что МТС не обеспечены запасными частями, особенно для прицепных машин. Но этой причине зачастую рабочие сидят без дела. Майнинское отделение Сельхозснаба далеко не удовлетворяет потребностей МТС.

И. СУМАЧАКОВ.

Ускорить завоз горючего

Близится пора весеннего сева. Важное значение для его проведения имеет создание достаточных запасов горючего в МТС. Однако некоторые машино-тракторные станции Залесовского и Тальменского районов плохо заряжают горючее. Например, Зайцевская МТС (директор тов. Шугаев) имеет свободной тары вдвое больше, чем нужно для размещения фондов первого квартала, но на одного килограмма нефтепродуктов не заряжает.

Медленно вывозят топливо Гунинская и Ачинская МТС.

Крайсельхозуправление должно принять меры к ускорению завоза горючего машинно-тракторными станциями.

Г. МОЛЧАНОВ.

Повышать культуру тракторных работ

Новые организационно-технические правила производства тракторных работ были получены в тракторной бригаде Героя Социалистического Труда А. Чубисова летом, в самый напряженный период сельскохозяйственного года. Исследование на исключительной занятости текущими делами, бригадир и его помощник Д. Нечунаев организовали изучение правил всеми трактористами и прицепщиками. Это способствовало значительному улучшению деятельности бригады.

Тракторная бригада А. Чубисова, пользующаяся в крае широкой известностью, накопила большой опыт в использовании техники. Тем не менее, новые организационно-технические правила, волеизъявившие в себе достижения передовых механизаторов страны и сельскохозяйственной науки, внесли много нового в работу бригады.

Взять в пример вопрос об обязанностях личного состава. Эти обязанности были распределены и прежде, и каждый член бригады аккуратно выполнял их. Однако при изучении организационно-технических правил выяснились серьезные недостатки в этом деле. Так, помощник бригадира раньше иногда несмел и нечасто решал стоящие перед ним задачи. Однажды, когда бригадир по неотложным делам выехал в МТС, один из трактористов закончил сев ржи. До конца смены оставалось 4 часа. Машину можно было перебросить на лущение стерни. Но помощник бригадира тов. Нечунаев не сделал этого. Трактор четыре часа простоял.

Прежде старшие трактористы не всегда по-настоящему чувствовали ответственность за работу подмененных водителей. В частности, Евгений Пустоногов не оказывал никакой помощи своему заменнику молодому водителю Астафию Кондину, который вырабатывал намного меньше старшего тракториста.

— Сменную норму выполняет, и хорошо, — говорил Пустоногов.

После изучения организационно-технических правил тов. Пустоногов стал плавно передавать свою опыт Кондину, и тот вскоре поднял выработку на 25—30 процентов.

Задача недоброкачественно выполненной машинным водителем работы стала привлекать к материальной ответственности не старшего тракториста. Например, машинный тракторист Ерофея Ионин вспахал три гектара зябким мелко и с ограждениями. Этой работе передали, при этом 10 процентов стоимости отнесли на счет старшего тракториста.

Поднялась ответственность прицепщиков за порученное дело. Раньше они не всегда участвовали в проведении технических уходов за прицепными орудиями. Чтобы восполнить этот пробел, пришлось провести с ними несколько технических занятий по изучению инвентаря. Тем самым удалось сократить время, затрачиваемое на проведение технических уходов, и поднять темпы и качество тракторных работ.

Четкий распорядок дня в бригаде уже давно стал законом. Здесь каждый трактор бывает в борозде не менее 20 часов в сутки, с полной нагрузкой используются и другие машины. Однако в бригаде не соблюдалось правило, при котором смена начинается приемку тракторных агрегатов после прекращения работы, а за 15 минут до остановки. Введение этого правила помогло, во-первых, значительно поднять качество технических уходов, во-вторых, сократить время, затрачиваемое на смену. Производительность ма-

шины поднялась на 5—10 процентов.

Большое внимание уделяется в бригаде вопросам планирования. На основе годового производственного плана и заданий на периоды сельскохозяйственных работ бригадир устанавливает задания для каждого тракториста. За выполнением этих заданий установлен неослабный контроль. На стеклом табеле каждую пятидневку делаются отметки о выработке каждого механизатора по видам работ. В этом же табеле указывается выполнение сезонного задания. Все это умело используется бригадиром для подталкивания остающихся трактористов.

...Подходили сроки завершения культуры пшеницы. Все трактористы досрочно выполнили план, оставил лишь Иван Борисов. На производственном совещании выяснилось, что Борисов не обеспечил наилучшего ухода за трактором, поэтому у него было пространство. В результате сменим нормы иногда не выполнялись. Критика и советы товарищей вызвали свое действие. Борисов своевременно выполнил сезонное задание по культивации пшеницы.

Несколько раз на производственных совещаниях обсуждались итоги выполнения индивидуальных заданий на уборке урожая. В ходе соревнования все комбайнеры неравнодушно пытаясь комбинированием и старшего тракториста. Например, машинный тракторист Ерофея Ионин вспахал три гектара зябким мелко и с ограждениями. Этой работе передали, при этом 10 процентов стоимости отнесли на счет старшего тракториста.

Поднялась ответственность прицепщиков за порученное дело. Раньше они не всегда участвовали в проведении технических уходов за прицепными орудиями. Чтобы восполнить этот пробел, пришлось провести с ними несколько технических занятий по изучению инвентаря. Тем самым удалось сократить время, затрачиваемое на проведение технических уходов, и поднять темпы и качество тракторных работ.

Четкий распорядок дня в бригаде уже давно стал законом. Здесь каждый трактор бывает в борозде не менее 20 часов в сутки, с полной нагрузкой используются и другие машины. Однако в бригаде не соблюдалось правило, при котором смена начинается приемку тракторных агрегатов после прекращения работы, а за 15 минут до остановки. Введение этого правила помогло, во-первых, значительно поднять качество технических уходов, во-вторых, сократить время, затрачиваемое на смену. Производительность ма-

шины поднялась на 5—10 процентов.

Покончили с этим недостатком, бригада повысила производительность труда механизаторов. Так, комбайнер Иван Клытов, получив пятидневный график-маршрут и ежедневные задания с указанием часовой выработки, организовал работу по часовому графику и сразу же стал выполнять по полторы нормы. Особенно широкое

внимание уделяется в бригаде изучению синтаксиса тов. Карпеко.

Т. АЛЕКСЕЕВ.

Корчинская МТС,
Шаринского района.

применение нашел часовой график на вспашку зяби, которая была успешно завершена бригадой.

Благодаря заботливому техническому уходу за машинами в бригаде сделены на нет простота на техническом исправлении. Периодические технические уходы здесь проводились строго по графику, составляемому главным инженером МТС тов. Кущенко при участии участкового механизатора тов. Рябова. Наличие специального помещения и необходимых приспособлений и инструментов позволяло проводить периодические технические уходы быстро и высококачественно.

Важным стимулом повышения производительности машин и улучшения качества тракторных работ является четко наложеный учет, проводимый в точном соответствии с организационно-техническими правилами.

С 20 сентября 1952 года Министерство сельского хозяйства СССР ввело организационно-технический учет, проводимый в точном соответствии с организационно-техническими правилами.

Бригадир тракторной бригады умел использовать учетные данные для улучшения работы. Так, 13 сентября трактор С-80 прошел 4 часа из-за того, что бригадир полеводческой бригады тов. Вильям перевесил прицепщиком на другие работы. Этот факт был зарегистрирован в учетном листе и оформлен актом. Прототип отнесен к бригаде полеводческой бригады. Подобных случаев более не повторялось.

Тракторист Борисов при бухаренке комбайна на повороте сломал ось полевого колеса. Полтурачанская простой агрегат и стоимость сломанной оси были отнесены за счет тракториста. За выполнением этих залогов установлен неослабный контроль. На стеклом табеле каждую пятидневку делаются отметки о выработке каждого механизатора по видам работ. В этом же табеле указывается выполнение сезонного задания. Все это умело используется бригадиром для подталкивания остающихся трактористов.

Положительно повлияло на работу бригады также применение правил производства основных тракторных работ. Трактористы более продуманно стали относиться к составлению наложений и других агрегатов и подготовке полей к работе.

Применение более совершенных методов труда подняло производительность машины и качество работы. Подсчитано, что оборудование комбайнов приспособлениями для выгрузки зерна, доливки воды в радиатор и смазки цепей на ходу повысило производительность уборочных агрегатов на 25—30 процентов. Сменная выработка на комбайн была доведена до 30—35 гектаров.

Большую пользу принесли уборочно-линейные агрегаты. Ими было извлечено 400 гектаров стерни.

Тракторная бригада Чубисова успешно завершила сельскохозяйственные работы минувшего года и сейчас ведет подготовку к весеннему севу. В мастерской заказывается ремонт машин. Полным ходом продолжаются снегоудаление и заготовка местных удобрений. Подготовлены высококондиционные семена.

Бригада готовится к тому, чтобы в этом году наиболее полно применить организационно-технические правила. В эти дни трактористы и прицепщики внимательно изучают. Совместно с полеводческой бригадой решено оборудовать на полевом стадии павильон для хранения тракторов и сельскохозяйственных машин, нефтехранилища, площадку для регулировки сельскохозяйственных машин. Будут улучшены и бытовые условия механизаторов.

Нет сомнения, что, руководствуясь организационно-техническими правилами, бригада еще выше поднимет производительность труда.

В целях закрепления знаний морфологии при изучении синтаксиса тов. Карпеко подбирает примеры, в которых заключен синтаксический материал и наиболее трудные случаи правописания по орфографии.

Сведения по фонетике и словообразованию учителяница систематически вовлекает в память учащихся в процессе грамматического разбора.

Таким образом, тов. Карпеко, наряду с изучением синтаксиса, постоянно, планово



Хорошо работает кружок юных натуралистов при 32-й Сростинской средней школе. Готовясь к наступающей весне, ребята изучают правила прививки деревьев. На снимке: школьники в биологическом кабинете на практических занятиях.

Фото П. Хорвина.

Важный момент в работе школы

Повторение пройденного материала имеет большое значение в учебном процессе. От того, насколько планомерно и организованно поставлено это дело в школах, во многом зависит прочность знаний учащихся.

Особенно важную роль играет хорошо поставленное повторение при изучении русского языка. Несколько учителей-словесников обеспечивают систематическое повторение пройденного материала в течение всего учебного года. Работу эту они строго планируют, учитывая, каким разделам необходимо вернуться при прохождении новых тем, каким вопросам следует посвящать особые уроки, какой материал отнести на конец учебного года.

Большой опыт в этой области накопила учительница 8-й женской средней школы г. Барнаула Нина Никаноровна Карпеко. Узнавать повторение морфологии при прохождении синтаксиса в 6—7 классах — задача нелегкая, однако Нина Никаноровна делает это искусно. В начале учебного года, прежде чем приступить к изучению синтаксиса, она проводит повторение морфологии в 5 классах — в виде упражнений на словообразование. Ученикам предлагают синтаксисы различных предложений. Многие из них отличаются сложностью и требуют применения различных методов. Ученики должны определить, какие части предложения являются именами существительными, прилагательными, числительными, местоимениями, наречиями и т. д. Тогда учащиеся, например, учителяница А. П. Щербакова из начальной школы имени Белинского, Логтевского района, М. М. Демиденко из Плотинской школы № 1, Алтайского района, и многих других.

Опытные учителя уже сейчас готовятся к заключительному, подготавливающему повторению в конце года: отбирают темы для фронтального повторения в классе, предупреждают учащихся о том, что это очень важно для хороших результатов. Ученики, учащиеся в этом направлении, получившие хорошие оценки по русскому языку, имеют право на лучшие оценки по другим предметам. Таким образом, учащиеся получают моральную поддержку и уверенность в своих силах.

Большое значение в этот период имеют наглядные пособия. Грамматические таблицы, схемы позволяют восстановить в памяти наиболее крупный по объему материал, помочь учащимся систематизировать знания.

При изучении сложно-подчиненных предложений Нина Никаноровна напоминает способы выражения главных и второстепенных членов предложения. Это даёт возможность сопоставлять различные синтаксические способы выражения подлежащего, дополнения и т. п.

В процессе работы над сложно-подчиненными предложениями были повторены имена существительные, прилагательные, числительные и местоимения.

В целях закрепления знаний морфологии при изучении синтаксиса тов. Карпеко подбирает примеры, в которых заключен синтаксический материал и наиболее трудные случаи правописания по орфографии.

Сведения по фонетике и словообразованию учителяница систематически вовлекает в память учащихся в процессе грамматического разбора.

Таким образом, тов. Карпеко, наряду с изучением синтаксиса, постоянно, планово

представляет ученикам основные предварительные условия для успешного изучения языка. Ученики добиваются прочного усвоения знаний учащимися, во вскоре встречаются на практике.

Систематическое повторение пройденного материала по русскому языку позволяет учащимся добиться прочного усвоения знаний учащимися, во вскоре встречаются на практике.

Е. ВТОРОШИНА,

заведующая кабинетом русского языка краевого института усовершенствования учителей.

Значительную роль в заключительном повторении играет грамматический разбор предложений, являющийся хорошим средством конкретизации теоретических положений грамматики. Для грамматического разбора необходимо подготовить новые примеры, более сложные, разрешающие смежные задачи.

Систематическое повтор

